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Семінар 4. Множинна регресія 

В цьому розділі ми розглянемо побудову лінійної множинної регресії, а також 

моделі, що можуть бути зведені до стандартної лінійної регресії: 

1. Аналіз за допомогою лінійної регресії 

2. Поліноміальна регресія 

Аналіз за допомогою лінійної регресії 

  Побудуємо модель залежності видатків на харчування (FOOD) від доходу у 

розпорядженні (DPI) та індексу цін на продукти харчування (PFOOD)1  

FOOD=0+1*DPI+2*PFOOD+е 

  Після цього необхідно оцінити параметри моделі множинної лінійної регресії, 

виписати вибіркову регресійну функцію, зробити висновки про значущість 

коефіцієнтів регресії та моделі в цілому, знайти чому дорівнює коефіцієнт 

детермінації, загальна сума квадратів, пояснена сума квадратів та сума квадратів 

залишків.  

  Отже, результати оцінювання даної моделі матимуть наступний вигляд: 

 

                                           
1 Файл expend.wf1 
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 Вибіркова регресійна функція дорівнюватиме: 

 FOOD =  55.97158+0.091004*DPI + 0.009373*PFOOD  

Перевірка значущості регресії 

Оскільки Prob(F-statistic)=0.000000, що менше ніж 0,05 та 0,01 (рівень 

значущості), тоді можна зробити висновок про значущість регресії при будь-якому 

рівні значущості. 

Перевірка значущості коефіцієнтів моделі 

З таблиці результатів оцінювання моделі використовуємо наступні дані: 

 Prob. (DPI)= 0.0000, що менше ніж 0,01 та 0,05 (рівень значущості), тоді 

можна зробити висновок про значущість змінної DPI при будь-якому рівні 

значущості. 

 

 Prob. (PFOOD)= 0.7733, що більше ніж 0,05 (рівень значущості), тоді можна 

зробити висновок про незначущість змінної PFOOD при рівні значущості 0,05. 

Коефіцієнт детермінації дорівнює 0.977600, що є досить високим рівнем, 

отже, модель можна вважати вдалою. 

Сума квадратів залишків дорівнює 189.9478. 

Поліноміальна регресія 

Розглянемо випадок, коли необхідно побудувати регресійну модель 

невизначеного вигляду, якщо є припущення, що одна зі змінних FOOD  може 

залежати від двох змінних DPI та PFOOD: 

 

Побудуємо наступні моделі: 

FOOD=0+1*DPI2+2*PFOOD+е 

FOOD=0+1*DPI+2*PFOOD+3*PFOOD2 +е 

 

У вікні специфікації рівняння для першої моделі запишемо: 
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Для другої моделі специфікація матиме наступний вигляд: 
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Отримаємо наступні результати оцінювання першої моделі та другої моделі: 

 

 

 

Таким чином, найкращі результати в цьому випадку продемонструвала 

нелінійна модель. 
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Самостійна робота 

1. Зробіть прогноз за наведеною моделлю, якщо в наступному році очікується: 

DPI=1125, PFOOD =231. Визначте зміну споживання продуктів харчування при зміні 

кожного з факторів на 1. 

2. Побудуйте регресію видатків на харчування по часу (змінна time). Наведіть 

інтерпретацію коефіцієнтам регресії. Розрахуйте видатки на харчування в 1984 та 

1985 роках, якщо DPI1984=1132, DPI1185=1151, PFOOD1984=162, PFOOD1985=166. 

3. За допомогою даних файлу M2.xls побудуйте найкращу нелінійну регресію. 

4. На основі даних файлу phillips_curve.wf1 розрахуйте темп інфляції (inf), 

побудуйте нелінійну регресію темпу інфляції по безробіттю (unr). 

Розрахуйте величину, обернену до рівня безробіття (runr), побудуйте нелінійну 

регресію темпу інфляції по величині, оберненій до рівня безробіття.  

Побудуйте графіки для обох регресій. 


